

## 美好环境与幸福生活共同缔造

## 赤壁重燃乡村热闹烟火 改造修葺各类池塘244口

本报讯 记者黄柱、通讯员张升明、喻梦平报道:5月24日,赤壁市新店镇蒲首山村陈家庄,赤壁水建集团施工队正在挖机的帮助下,打石块,铺沙浆,抓紧对村庄前的池塘进行塘堰坡岸护砌。

“这口塘是我们高标准农田改造项目内容,对塘堰进行护砌维修,是为了保证蓄水安全,确保农田灌溉需要。同时,也是满足村民日常生活需求,改善乡村人居环境的一个重要支点。”赤壁水建集团现场负责人陈锐介绍。

村庄前的水塘,是农田灌溉及村民生活洗漱的必需设施,因此被村民们称之为“烟火塘”。前些年,村民外出的多,导致村庄前的池塘多被淤塞,塘堰垮塌严重。随着社会发展,村民回村创业、居住的越来越多,改善池塘环境也成为村民们的迫切需求。

“现在好多了,池塘都做了护砌,不用担心塘堰塌陷。码头踏步也平整,我们上下洗个篮子洗个盆,也方便、安全。”在车埠镇勤俭村1组,村民沈成援介绍说。以前村头的这口塘,因为塘堰垮塌严重,蓄不住水,而且淤泥也没有清理,水塘里黑糊糊的,一到夏天,池塘里还不断翻起泡泡。

今年3月,赤壁水建集团在该村进行高标准农田改造施工时,集团施工队通过与村民交流后,第一件事就是动手修葺池塘。并充分考虑到群众意见,不仅做了池塘护砌,还根据村民要求,在池塘的三面显眼处,修建了三座浆洗码头踏步,对池塘淤泥进行彻底清除,塘岸进行加高,撇开污水,保证池塘水质。同时,塘岸面改修水泥路,确保村民出行安全。

“现在这口塘,水清、路平、码头宽,这才是真正的烟火塘呀!”村民沈成援高兴地说。

赤壁水建集团总经理朱方成介绍,集团自2020年开展高标准农田改造以来,一直把群众需求摆在首位,把农田改造与美丽乡村建设、乡村人居环境整治相结合,充分考虑村民意见,能满足的一律满足,真正体现美好环境与幸福生活共同缔造的和谐氛围。

截至目前,该集团在赤壁市16个乡镇(办)共改造、修葺完成各类池塘244口,让“烟火塘”重燃乡村热闹烟火。

## 当家塘再“当家”

本报记者 周萱 通讯员 毛本波 李维

“水变清了,路变平了,环境也越来越美了……”5月26日,望着家门口修整一新的池塘,咸安区桂花镇明星村7组村民由衷慨叹道。

谁能想到,这口清澈洁净的当家塘,之前曾是人见人嫌的臭泥塘。去年底,咸安区纪委监委驻桂花镇明星村第一书记陈亚辉与村两委班子成员在入户走访座谈时,收到该村7组村民反映:家门口的池塘近年来无人管理,长期荒着,恳请政府给予支持重修。

“这口塘完全丧失了生活生产功能,还严重影响了村容村貌。”

“池塘边没有护栏,孩子出来玩都提心吊胆,生怕出现意外。”

“不仅没有起到‘当家’的作用,还影响了我们的生活……”

村民你一言我一语的诉求,陈亚辉和村两委班子成员成员听在耳里,记在心上。

在随后的实地调查中,他们了解到,该村这口4亩多的当家塘,因年久失修,淤泥堆积,塘体变小变浅,塘内布满了腐化的枯叶,生活污水直接排放进池塘,水质发黑,臭气熏人,影响村民生产生活。

结合实地察看的情况,陈亚辉当即与村干部、村民一起,商量重修当家塘方案,并向咸安区纪委监委相关领导汇报,争取项目资金支持。

今年4月,7组当家塘修工程正式启动。施工期间,陈亚辉多次前往施工现场对施工进度、工程质量、资金使用等进行监督。

5月中旬,7组当家塘的清淤护坡、整险加固、埋填污水管、铺设彩砖人行道、塘边道路硬化、加装安全护栏等工作全部完成。

如今,臭气熏人的当家塘碧波荡漾,周边环境焕然一新。“水塘加了护栏,再也不担心孙子玩耍时会出现意外。”紧挨塘边的住户朱大码如释重负地说。

“塘体变宽变深,水质也变好了,组里准备投放一些鱼苗,让组里的家家户户到过年的时候都能吃上新鲜鱼。”7组组长说,重修当家塘不仅改变了一口塘的旧貌,更解决了一湾村民多年的愁事,美化了乡村环境,提升了村民的幸福指数。

“后期我们还将自筹资金,结合美丽乡村建设,对池塘周边进行绿化、美化,精心进行养护和管理,建立起长效管护机制,确保当家塘能用、好用,真正让昔日的废弃塘变成村民身边的景观塘。”明星村党支部书记熊飞继表示。



## 公园展新姿

5月23日,赤壁砂子岭公园处处洋溢着勃勃生机,连片金鸡菊绚烂绽放,蔚为壮观。公园位于赤壁市生态新区核心区,是市级综合性休闲公园和城市居民聚集、休闲、游乐中心。

记者 陈红菊 特约记者 但唐静 摄



## 矿山披绿装

5月29日,记者在通山县通羊镇井湾村看到,依法关停的矿山绿树成荫,满目苍翠。据悉,该县共有生态修复治理矿山22个,总面积3889.2亩,目前已正式开工项目9个,已完成4个,复绿率达95%。

记者 袁灿 通讯员 廖辉军 乐涛 吴正钊 摄

## 崇阳:特色产业成为农民致富“金钥匙”



本报讯 记者马丽娅报道:5月24日,崇阳县白霓镇杨洪生态园里,前来采摘桑葚、桃子的游客络绎不绝。年过70岁的村民吕正良和老伴吴炎香正忙着给果树疏果。

“从2018年起,村里办起特色产业,我们就再也不愁没收入了!”吕正良告诉记者,为了改变贫困的家境,夫妻二人种田地、做小工、当雇工、贩木材、

卖鱼虾……一年忙到头,只能勉强维持生活,直到2018年6月,他家的生活迎来转机。

杨洪村“新农人”胡盛在村里流转500多亩土地,种植黄精、芍药、金银花、射干等中药材及各种特色水果,直接带动了周边近百位村民就业。

吕正良夫妇因勤劳、踏实、能干,成为基地上的长期帮工,但凡哪里需要用工,胡盛总是第一时间找到他们。当年底,夫妻二人共领到3万多元工钱,2022年底,两人的收入达到8万多元……

吕正良夫妇的脱贫故事,是崇阳特色产业助力群众致富的一个缩影。

百姓要增收,首先要有稳定收入。收入从哪里来?一靠产业,二靠就业。

近年来,崇阳制订出台《崇阳县实施乡村振兴战略促进产业发展扶持政策》,优先支持中药材、茶叶、雷竹、油茶、水果、蔬菜等产业基地建设,鼓励因地制宜发展其他特色产业。

该县积极开展“百企联百村”和“三乡工程”行动,鼓励企业到农村建生产车间、原料基地,鼓励广大干部和市民到农村创办实体、领办基地;将“田园综合体”作为乡村新型产业发展的亮点,倡导通过农业搭台,旅游唱戏,在乡村“好风景”中培育“好钱景”……

如今,该县以竹、茶、药为代表的现代农业渐成规模,全县规模以上农产品加工企业达42家,年产值25.6亿元,生猪全产业链产值达到30亿元。

同时,该县利用“旅游+”“生态+”等模式,推动农林与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合,建成了小自然、聚草康“七彩药谷”、雷竹小镇等田园综合体。

通过发展乡村产业,该县带动24583人就近就业,在家有劳动能力的脱贫户(监测户)产业带动增收比率达到85%以上,特色产业成了当地群众致富的“金钥匙”……

全市铁路护路联防工作会议要求  
打造安全铁路风景线

本报讯 记者吴文谨报道:6月9日,全市铁路护路联防工作会议召开,通报上一年度铁路护路联防工作情况,分析研判铁路安全形势,部署铁路护路联防工作。副市长王刚出席会议并讲话。

王刚指出,要深刻认识做好铁路护路联防工作的重要性和紧迫性,深入学习贯彻习近平总书记关于铁路安全工作的重要指示精神,牢固树立“护路就是护发展”“护路就是护安全”“护路就是护形象”的理念,一如既往地抓紧抓实抓好新时代铁路护路工作。

王刚要求,要全力维护市域铁路沿线环境安全稳定。要防

到位,紧盯重点区域,加强部门联动,完善应急处置,加大巡防力度,发挥群防群治力量,建立人防、物防、技防相结合的铁路安全保障体系。要治理到位,坚持专项治理和源头治理、系统治理、依法治理、综合治理相结合,大力消除安全隐患。要宣传到位,以“七进”活动为抓手,加强护路宣传,引导提升爱路护路的自觉性,培育各具特色的护路文化。

王刚强调,各地各部门要主动认领任务,加强组织领导,严格落实责任,明确“段长”挂帅、属地有责、部门齐抓共管机制,推动铁路护路联防各项举措、任务落实落地,努力打造安全铁路美丽风景线。

全市政协系统信息工作培训会要求  
树立形象 扩大影响 提升实效

本报讯 记者阮智惠报道:6月9日,市政协召开全市政协系统信息工作培训会,邀请省政协研究室相关负责人就如何做好新时代人民政协信息工作及反映社情民意信息工作专题辅导报告。

会议通报前期全市政协系统信息报送情况,解读《咸宁市“智慧政协”系统管理办法(试行)》,现场聘请29名市政协系统特邀信息员并颁发聘书。

会议指出,人民政协“政治协商、民主监督、参政议政”三项基本职能与宣传信息工作息息相关。要提高认识、压实责任,做实做优政协宣传信息工作,进

一步树立维护好政协形象,扩大政协工作影响力。

会议要求,要突出政协履职特色,深入委员工作实际,突出政协履职实践和履职能果,挖掘政协丰富资源,创新工作方法,打造宣传精品。要凝聚工作合力,主动争取宣传部门重视和支持,加强信息工作队伍建设,发挥“智慧政协”信息化平台作用,充分调动多方共同参与。要注重宣传策划,把握好时、度、效,把政协所倡导的思想理念、价值追求、思维方式和工作实践以故事的形式讲述出去、宣扬开来,不断丰富政协工作实践,提升参政议政实效。

## 奋进新征程·兰台谱新篇

## 我市举行“6·9”国际档案日宣传活动

本报讯 记者谭宏宇报道:6月9日,在第16个“6·9”国际档案日到来之际,由市委办公室(档案局)主办,市档案服务行业协会承办的“6·9”国际档案日宣传活动启动仪式在市人民广场举行。

活动中,市委办公室全体干部职工向前来参加活动的市直各单位兼职档案员、档案中介服务机构从业人员发放档案宣传品,并通过展板宣传《中华人民共和国档案法》等知识。启动仪式结束后,现场还开展了答题互动和“我为档案代言”打卡活动。

大家纷纷表示,档案工作者

承担着为党管档、为国守史、为民服务的职责,将始终牢记“档案姓党”,确保档案工作沿着正确政治方向前进,牢固树立服务至上、档案为民的理念,服务中心大局,真正与党委政府中心工作“同频共振”,不断提升全市档案服务速度、服务质量和服务绩效。

据悉,此次活动以“奋进新征程·兰台谱新篇”为主题,市档案局将在全市开展参加一档电台节目、推荐一批档案征文、举行一场档案宣传、开展一系列“五进”活动、组织一次知识测试、举办一期专题培训等“六个一”系列宣传活动。

## 我市档案征集编研成果发布会暨《档案中的咸宁》发行仪式举行

本报讯 记者陈诗傲报道:6月8日,在“6·9”国际档案日到来前夕,市档案馆举行档案征集编研成果发布会暨《档案中的咸宁》发行仪式,与市直机关110余家单位代表分享近年来市档案馆档案征集编研工作取得的成果。

据介绍,2021年,咸宁市档案馆在紧锣密鼓推进新馆建设的同时,成功举办了《以史为鉴、开创未来——咸宁历史与发展档案文献展》和《革命理想高于天——咸宁市党员干部理想信念教育主题展》两个大型展览,

于近日完成了咸宁撤地设市以来《中国共产党咸宁市历次代表大会报告》和《中共咸宁市委历次全会审议通过的重要文件》汇编。当天发行的《档案中的咸宁》一书辅以馆藏老照片、实物照片、亲历者回忆口述等档案资料,充分展现了咸宁不同历史时期的改革发展足迹和社会风貌,全面提升全市档案服务速度、服务质量和服务绩效。

据介绍,2021年,咸宁市档案馆在紧锣密鼓推进新馆建设的同时,成功举办了《以史为鉴、开创未来——咸宁历史与发展档案文献展》和《革命理想高于天——咸宁市党员干部理想信念教育主题展》两个大型展览,

据介绍,2021年,咸宁市档案馆在紧锣密鼓推进新馆建设的同时,成功举办了《以史为鉴、开创未来——咸宁历史与发展档案文献展》和《革命理想高于天——咸宁市党员干部理想信念教育主题展》两个大型展览,</p